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АНТИБІОТИКОТЕРАПІЯ ХРОНІЧНОЇ ЛЕГЕНЕВОЇ 
ІНФЕКЦІЇ, ВИКЛИКАНОЇ PSEUDOMONAS 
AERUGINOSA, У ДІТЕЙ ІЗ МУКОВІСЦИДОЗОМ 

 
Актуальність. Хоча краще розуміння патогенезу та клінічного перебігу 

муковісцидозу (кістозного фіброзу) призвело до покращення якості лікування та 
збільшення очікуваної тривалості життя, ускладнення з боку дихальної системи досі 
залишаються гострою проблемою для клініцистів та основною причиною 
смертності дітей у всьому світі. [5]  

На відміну від гострих респіраторних інфекцій, стійкі бактеріальні інфекції 
легень, які характеризують муковісцидоз (МВ), дають збудникам достатньо часу 
для розвитку та адаптації. Процес адаптації полягає в виникненні мутацій, які з 
часом накопичуються в геномах інфікуючих агентів та призводять до фенотипових 
відмінностей, таких як стійкість до антибіотиків або добре відомий мукоїдний 
фенотип Pseudomonas aeruginosa, який займає провідну роль в розвитку 
бактеріальної інфекції легень у дітей старшого віку та створює численні труднощі в 
проведенні антибіотикотерапії. [1] 

Мета роботи. Розглянути та проаналізувати наявні на сьогодні медичні 
літературні джерела та виділити дані щодо ефективності антибіотикотерапії в 
лікування хронічної легеневої інфекції (ХЛІ), викликаної Pseudomonas aeruginosa, у 
дітей із муковісцидозом. 

Матеріали та методи. Як матеріал для роботи була використана медична 
література вітчизняних та закордонних авторів, статті, опубліковані науковими 
інтернет-виданнями та результати мікробіологічних досліджень. Внутрішній аналіз 
змісту інформаційних джерел був використаний за основний метод теоретичного 
наукового дослідження. 

Результати та обговорення.  
P. aeruginosa є грамнегативним аеробом/факультативним анаеробом, який 

повсюдно зустрічається в ґрунті та водному середовищі. Як умовно-патогенний 
мікроорганізм людини, синьогнійна паличка викликає як гострі, так і хронічні 
інфекції у пацієнтів із ослабленим імунітетом та створює складні умови для 
ефективного лікування, наприклад, у першу чергу через значну стійкість до 
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антибіотиків внаслідок здатності до утворення біоплівок. 
У вивченні біології та патофізіології людини P. aeruginosa нерозривно 

пов’язана з муковісцидозом, де вона є провідним збудником хронічної легеневої 
інфекції та домінуючим патогеном, що інфікує дітей старшого віку, хворих на 
кістозний фіброз; приблизно дві чверті дітей, тривалий час хворіючих на МВ, 
інфіковані цим мікроорганізмом [1]. Інфекція P. aeruginosa в дитинстві пов’язана з 
раннім зниженням функції легенів, підвищеною концентрацією маркерів легеневого 
запалення та незворотними змінами в структурі дихальних шляхів при візуалізації 
за допомогою інструментальних методів діагностики. Численні дослідження також 
виявили, що інфекція P. aeruginosa є визначальним фактором зниження функції 
легень і основною причиною дихальної недостатності та смертності у маленьких 
пацієнтів. 

Однією з тактик лікування є внутрішньовенне введення бета-лактамних 
антибіотиків у поєднанні з аміноглікозидами. Враховуючи, що синьогнійна паличка 
є патогеном, який розвиває резистентність до антимікробних агентів відносно 
легко [2], вчені припустили, комбінація препаратів з різними механізмами дії може 
сприяти мінімізації цього ризику. У дослідженні, проведеному в Англії, повідомили 
про високу поширеність резистентних до цефтазидиму штамів P. aeruginosa, 
можливо, через практику монотерапії цим препаратом у закладі [1]. Систематичний 
огляд, опублікований у 2005 році, включав 27 досліджень, які порівнювали 
монотерапію з комбінованою антибіотикотерапією при ХЛІ та були досить 
неоднорідними, що ускладнювало аналіз та інтерпретацію результатів. Навпаки, 
деякі рандомізовані дослідження показали, що комбінована антибіотикотерапія є 
ефективною для лікування ХЛІ у дітей з МВ[3]. 

На сьогодні стандартом лікування хронічних синьогнійних респіраторних 
інфекцій у хворих на МВ є інгаляційні антибіотики. У Європі 4 інгаляційні 
антибіотики (тобраміцин, колістиметат натрію, азтреонам і левофлоксацин) наразі 
схвалені для лікування хронічної легеневої інфекції Pseudomonas aeruginosa у 
пацієнтів із МВ. Розчин для інгаляцій левофлоксацину (LIS) є останнім схваленим 
інгаляційним антибіотиком для дорослих. 

Тобраміцин, який рекомендований пацієнтам віком від 6 років, є найбільш 
вивченим інгаляційним антибіотиком, оскільки спеціальну форму тобраміцину 
(«Tobi» Novartis, Сан-Паулу, Бразилія) було розроблено та протестовано в 
рандомізованих, подвійних сліпих, плацебо-контрольованих клінічних 
дослідженнях, що включали велику кількість хворих на МВ.  

У початкових дослідженнях інгаляційний тобраміцин порівнювали з 
інгаляційним плацебо або стандартною комбінованою терапією у пацієнтів із 
помірним або важким захворюванням легенів (ОФВ 1 < 70% від прогнозованого). 
Три найбільш значущі дослідження мали в загальній кількості 619 рандомізованих 
пацієнтів. Результати показали статистично значуще покращення ОФВ 1 у тих, хто 
отримував тобраміцин, із збільшенням легеневої функції на 7,8-12,0%.[2] 

Крім того, ці три дослідження оцінювали вплив використання інгаляційного 
тобраміцину на частоту ХЛІ, повідомляючи про зменшення кількості госпіталізацій 
і кількості днів госпіталізації в групі, яка отримувала інгаляційний тобраміцин. 
Частота зареєстрованих побічних ефектів, особливо тих, що стосуються шуму у 
вухах, проблем з горлом і зміни голосу, була низькою в усіх дослідженнях.[3] 
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Ці результати призвели до того, що інгаляційний тобраміцин рекомендований 
міжнародними рекомендаціями як основний варіант лікування в таких випадках. 
Наукових доказів щодо інших інгаляційних антибіотиків залишається відносно 
мало.[4] 

Висновки. На жаль, незважаючи на покращення терапевтичних схем, діти та 
дорослі пацієнти з муковісцидозом продовжують страждати від серйозних 
ускладнень, таких як хронічні синьогнійні респіраторні інфекції, що вимагає 
постійних досліджень, щоб краще зрозуміти патофізіологію муковісцидозу та 
стимулювати розробку нових терапевтичних засобів. 
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